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Felsenspalten, wie die Birke. Was folgt daraus, daß wir
diesen so nützlichen Waldbaum nicht in reinen, vielmehr nur
in gemischten Beständen erziehen sollten, wie mit der Fichte
oder Tanne auch Buche und sie nach 26 bis 36 Jahren als
eine höchst ergiebige Zwischennutzung heraushauen, wie keine

andere Holzart sie gewährt. Es wird in manchen Wäldern
Deutschlands ein wahrer Vertilgungskrieg gegen die Birke
geführt; ja es ist zu einer Parteisache geworden, die viel Un-
heil gestiftet hat, denn ich wiederhole, aus langer Erfahrung
belehrt, daß die Birke in Vermischung mit den bezeich-
ncten Holzarten, in Beziehung auf Wachsthumonuzen und
der besonderen Eigenschaft, daß sie keine unter ihr stehende
Holzart verdämmt, vielmehr wohlthätig schützt, nicht genug
anempfohlen werden kann. Versäumet ja nicht in alle jungen
Holzschläge Samen auszustreuen, der jedoch mit Sorgfalt ge-
sammelt und vor dem Erhitzen bewahrt werden muß. Besser

noch erziehet die Pflanzen in Saatschulen und pflanzet sie in
Wald!

Bemerkung der Reduktion. In Bezug auf das Verdammen der

nnter der Birke stehenden Holzarten sind wir nicht ganz der Meinung mit
dem alten Forstmanne, denn so ganz unschädlich ist ihre Transe namentlich

dann nicht, wenn die Zahl der eingemischten Birken groß ist und daß ihre

jungen mit kleinen Drüsen versehenen Zweige auf die uebenanstehenden Gipfel
von Rothtannen, Buchen ze. wie Feilen wirken, kann nachgewiesen werden an

den vielen dadurch abgefegten Gipfeltricbcn. Dieß ändert aber im Mindesten

nicht die Richtigkeit der vom geehrten Versasser mitgetheilten Ansicht über den

Nutzen der Birke in gemischten Beständen, wenn nur die Aushiebe zu rechter

Zeit und dein Bestände gemäß vorgenommen werde» ; was aber oft versäumt wird.

ZV« ««»XVAZîKSsVì.

lorsqu'on a imagine l'emploi du facteur de conver-
«ion an cvlindre ideal, pour la determination du volume
réel dos arbres sur pied, et avant gu'on eut kait suklì-
samment d'expériences a ce sujet, on considérait le facteur
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comme indépendant dans clique essence du «liamèlrs et
de In dauteur des ardres.

Dès lors on constata que les facteurs diminuent à

mesure que les diamètres grandissent, ensorto «pi'a un

plus gran«I diamètre correspond un plus petit facteur et

vice-versa.
Le classement pur diamètru lut p«;ndant longteinps

tenu pour don; mais plus tard un crut reconnaître duns

!e dècroissement «les facteurs un luit dependent <ie lu liau-
teur >!es ardres seuleinent et on classa ces dcuniers non

plus d'après leur «liamèlre mais dien d'après leur ,'d«>va-

tio» au-dessus du sol.
L est le système qui est adopte maintenant et nous le

vovons employé entr'autres duns les déliés experiences
dadoises. (Erfahrungen über die Holzhaltigkcit geschlossener

Waldbestände ?c. Karlsruhe 1840. 2tcs Heft.)
Huelijue puissante que puisse être l'autorilc des Zens

éminemment compétents qui ont présidé à In réduction des

tadles dadoises, se me permettrai do mettre en doute In

rigoureuse exactitude du principe qu'ils ont admis, et le
!>ut de cet article est de prouver que le craisssmâê des

/ae/e»/'s de conversion défend xour <e moins autant à d»'a-

mètre des o/^res r/ne de /enr /«antenr.

.Ic inettrai à prolit pour justifier cette assertion, los

expériences (ailes eu 1840 dans une forêt appartenant à

l'IZtat de Vaud, par Monsieur Lrenier ancien inspecteur
forestier et moi, et avant d'en venir aux cdilîros, je don-
nerai quelques détails préliminaires sur la manière dont
nous avons procède à ce travail.

Le nomdre total dos plantes cudèos est de 241 dont
118 sapins dianes (Weißtanne) et 123 sapins rouges (Fichte)
de 10 à 20 pouces de diamètre, pris dans toutes les par-
ties de la forêt qui est très étendue (5000 à 6000 poses
rie 50000 pieds carrés «le 3 décimètre) rocailleuse, dans

les montagnes et traitée en t'utaie jardinée (Fehmelwalv).
Les diamètres des ardres ont ètè mesurés avec uns



edevillière à is liautour ino^onne de 3V.? piods nu dessus

du sei
des ardres ont ètè adattus à Is scie aussi près do

terre que possidle, puis eu s divise Is tiZe eu sections
de tO'/z pieds de longueur, qu'on s eul'êes on mesurant
les disiuètres supérieurs et intérieurs sur Is trsnclie de

edaquo section et ou eu prensnt Is moyenne ou s csleulè-

le volume du cylindre eorrospoudsut. da section de Is

daso s ôte cudêo comme doux cylindres de 5d/, pieils de

lonA à esuse du ronlleiuont des rsoines qui sursit pu ne-
«asionnor une diil'èrenco trop sousitde sur un seul e^-Iiu«Iro
de Is louAueur ordinaire. Lelle du sommet s ètè oudèe

eommo un eôno.
1.08 tsdles dont on s'est servi pour trouver le volume

des sections, sont celles on uss^e dsns le Krsncl Onelie
de liesse, qui donnent le volume des cylindres <Io >/z on

^2 pouces de dismètre.
de l>ois do lu'snclio n's^snt pss do vslour «Isns cette

localité et le luit qu'on se propossit pouvsnt être reinpli
sans eels, Is plupsrt des eudsZes ont eu lieu sans ^ avoir
êusrd, msis on en g cependant tenu compte sur 5l plantes
(28 sapins routes et 23 sapins dianes), atiu que ces

expériences pussent servir aussi, pour le eas ou le dois,
do drsnclie devrait être apprécie, d'évaluation du volume
do ce dernier a eu lieu au mo^on de l'eau et s donne

les résultats suivants sur une cortsino quantité qui a ètè

soumise à l'essai: environ 40 »/g masse réelle sur les

dranedes de 3 s l pouces de dismètre en/nssêes eu

'> lt est s peilte Uesoiil «te faire remarquer que tes facteurs
«tiUerout tikaucmq, suivant ta Iiautour à iaquette te «liantètre ««st

znesurè. 5i nu voulait c»mf>aror itos facteurs avec ceux imliquès
«tans tes taiieites «te Naiten â'' catrier paire lit, on trouverait
presque iuvariaUteiuenl ces «termers plus irraiuls que les untres,
ce qui provient eutr'autrs cis ce que les Iîs«!ois ont mesure le
«tiamètre à ä piv«ts «le terre, eu quoi its ont certainement mieux
kail que nous.
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ot 499 pouces cubes pour lo volume d'à /««/oê de petits
brancbaZes, clo 3Vz pieds clo lon^ ot 1 pied de diamètre,
avec les aiguilles. 9'est sur cos bases que lo bois äs
brandie est entrè dans lo volume des arbres d'essai.

llevenons en insintenant au sujet qui nous oeeupe, la
loi äe dècroisseinent ties facteurs. 9our prouver lu pro-
position que nous avons énoncée plus bant, il sul'lit äs
réunir los secteurs lrouvès pour «les urines «le môme lieu-
tour et «le les renier suivent leur «liemètre.

l'our evoir un plus ^rand no«nbre d'expériences nous
présenterons les lecteurs sens les brandies et nous iinli-
«pierons plus Iain quells fraction moyenne on eureit è leur
ajouter pour obtenir approximativement le seelour evoe les
brandies.

l,es «loux ìel'Ieeux que nous donnons ei-après, in-
cliquent d'abvicl «lans une colonne verticale, les diamètres
«les arbres de pouces on pouces, puis dans une colonne
borisionlale, la bauteur des arbres de 5 pieds en 5 pieds.
Dans les cases formées par la rencontre des ces diverses
rubriques, on a porte le cbilfre «lu lecteur ino^en trouve
et le nombre d'expériences desquelles ce cbilfre a êtê
déduit.

l'uis on a tire des moveunes de 3 pouces en 3 pouces
de diamètre et enfin des mozennes oènèrales d'après les
bauteurs et d'après les diamètres. I.'organisa!ion est «lu

reste si simple qu'il ost inutile d'en «lire davantgAC.
Lliacuu dos tableaux contient 99 à 97 plantes et il

ressort de leur inspection que, soit pour le sapin blanc,
soit pour le sapin rouAe, le dècroissoment «les facteurs a
lieu, sur les moyennes, presque sans exception d'une
manière régulière et les quelques écarts à la loi Kènèrsle
que nous avons citée, qu'on remarque encore, sont «lues
à ce que les expériences n'ont pas eu lieu sur un plus
irrand nombre d'arbres.

f)n aurait pu rendre los tableaux plus complets en ^
faisant teurer les 241 plantes abattues, ce qui nous aurait
donnè les facteurs depuis 59 à 115 pieds «le baut, mais
ils suraient pris un développement bors de proportion avec
le format de ce journal et ce que nous en donnons suklìt
pour la démonstration que nous nous proposions.

^Vinsi, on constate facilement par les cbissres des
moyennes Aênerales, que le dècroissement a lieu d'une
manière plus régulière, lorsqu'on classe les facteurs sui-



vnnt los «linmèlres, que lorsqu'on les olnsse «l'nprès les
dnuteurs et quo pour une memo dnutour en odlient «les

kncteurs «le plus en plus petits à mesure que le «lininètre
nu^mente.

On peu l'ncilei«>ent ee>«une nous l'nvons «lèjn «lit re-
venir spproximntivement «les l'netours snns les drnncdes,
su ino)en «les «lonuêcs recueillies «lnns le inêmo trnvnil;
Nux sncteurs «lu snpin rou^e il snut nj«>uter In srnclion
0,077 et nux sncteurs «l«i snpin l'lnnc eelle 0,071 pour
svoir le Incteur nvee les drnncdes.

Des recdercdes plus complètes nurnient sons nucun
«Ioule pour ellet ,lo eoutìrmer In loi que nous nvons
énoncée et nous nimerions à voir les tndlenux «le sncteurs
prenilre à l'nvenir In forms ncloptêe iei, «Inns Inquelle on
peut trouver pour elinque nrlire suivnnt son «linmèlre et
sn dnuteur, le l'nctour «jui lui convient.

i^ous terminerons j»sr une remnrque prntique, snvoii :

que le clnssement «les fneteurs «l'oprès los linuteurs seule-
ment, » un «lèsnvnntn^e mnrqu«'« sur celui «l'nprès les «lin-
mètres, en oe que le premier vdliKv elinque fois pour
son npplicntion, n une estimntion npproximntivv «le In dnu-
leur «le l'nrdre pour trouver le kncteur, tniulis «ju'nutre-
ment on s pour point «le clèpnrt le clismètre qu'on peut
mesurer exnctement nvee Iscilitê.

I)nns notre oj>inion si on n'niloptnit pns le «loulile
clnssement que nous proposons pnr ln rnison qu'on l«>

Irvuvernit ou trop minutieux au trop complique, on «levrnit
en revenir n celui «l'nprès les «Ilnmètres «pii est denucoup
plus prnlique.

1.08 expériences «le cudn^es «lont nous extradons ces
Indlenux ont port«! sur «l'nutres points è^nlement intères-
snnts, ninsi sur l'èpnisseur «le l'ècnrce, l'nccroisseiuent e»
«linmètrv et en linuleur, In prop«>rtion «lu dois «le service
et ,Iu dois «le inouïe etc. le tout pour le snpin rauue et
le snpin dlnno sèpnrês. Kous nous réservons «l'en «lonner
plus lnr«! une co«nm»nicn!i<>n sommsire.

Vverdon, 2 juillet 1853.

r. i'iilî, !>,»,iv.
nnclou Ilnul-^orsslier «le In ville «te t.»ussni>e.
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